

El Rey, orgulloso de las Fuerzas Armadas

RAUL DIEZ

Somos muchos los españoles, y yo el primero, que nos sentimos orgullosos de vuestra labor". En la audiencia celebrada con motivo de la Pascua Militar, el Rey elogió con estas palabras el trabajo de las Fuerzas Armadas en misiones internacionales y su proceso de reforma. "El camino recorrido en el proceso de transformación de nuestras Fuerzas Armadas durante estos años -señaló- es, sin duda, muy notable. Habéis puesto, entre todos, los pilares de un nuevo edificio para la defensa de España".

El luto por la madre del Rey obligó a la suspensión de la tradicional recepción que cada año ofrece el Monarca en el Palacio de Oriente según la costumbre instituida por Carlos III en 1782 y restaurada por Don Juan Carlos en 1977. En su lugar, el monarca leyó el mensaje de felicitación en el transcurso de una audiencia más restringida en el Palacio de la Zarzuela.



Don Juan Carlos elogió la "ejemplaridad y abnegación" del trabajo de las Fuerzas Armadas en sus misiones internacionales.

Edu Fernández



Edu Fernández

El Rey, acompañado por el presidente del Gobierno, José María Aznar, y los ministros de Defensa e Interior, Eduardo Serra y Jaime Mayor Oreja, respectivamente.

A las 12 del mediodía el Rey, vestido con uniforme del Ejército de Tierra, recibió al presidente del Gobierno José María Aznar, al ministro de Defensa, Eduardo Serra, y al de Interior, Jaime Mayor Oreja. Posteriormente saludó a los altos mandos de los tres Ejércitos y de la Guardia Civil: el JEMAD, general del Aire Santiago Valderas Cañestro; el JEME, teniente general Alfonso Pardo de Santayana; el JEMA, teniente general Juan Antonio Lombo López; el AJEMA, almirante Francisco Moreno Barberá y el director general de la Guardia Civil, Santiago López Valdivielso.

EXTERIOR

La participación en misiones de paz en el exterior y el creciente papel de España en las organizaciones internacionales fueron algunos de los aspectos más destacados en los mensajes del Rey y del ministro de Defensa. El esfuerzo por devolver la estabilidad a Kosovo recibió especial atención. "Fue una prueba difícil para todos -subrayó Don Juan Carlos- en la que España por vez primera en su historia reciente participó junto a nuestros aliados europeos y americanos en todos los niveles de decisión".

El Rey repasó la acción de cada una de las Armas. "Fue una ocasión más para que nuestros pilotos dieran muestra de su valor y de su competencia profesional -recordó- y que los buques de nuestra Armada demostraran su capacidad técnica y su interoperabilidad. Hoy nuestro Ejército de Tierra sigue trabajando con la ejemplaridad y abnegación que le caracteriza como instrumento de paz para alcanzar la adecuada situación de equilibrio".

Don Juan Carlos destacó, también, la creciente incorporación de los mandos de los ejércitos a puestos destacados de la Alianza "en igualdad de condiciones y oportunidades que los ejércitos de otros países" y citó los casos del Cuerpo de Ejército Europeo y de la Fuerza Naval de la Unión Europea Occidental, cuyos mandos recaen en la actualidad sobre oficiales generales españoles. Una prueba más de la modernización de unas Fuerzas Armadas que próximamente, enfatizó, "serán totalmente



El ministro de Defensa, Eduardo Serra, pronuncia su discurso ante Don Juan Carlos durante la audiencia ofrecida en el Palacio de la Zarzuela.

profesionales, plenamente integradas en la Alianza Atlántica y que están en la senda de conseguir el nivel de equipamiento de los Ejércitos más avanzados del mundo”.

En esta línea, el ministro de Defensa recordó la activación en el mes de septiembre de un mando Aliado en Madrid como uno de los signos patentes de que España “va influyendo más y más en los grandes asuntos internacionales de seguridad y defensa”.

BALANCE

Eduardo Serra repasó en su discurso el cumplimiento de los tres objetivos marcados en la Directiva de Defensa en diciembre de 1996. Además de la proyección internacional de las Fuerzas Armadas, se refirió a la profesionalización y al impulso de la conciencia de defensa como los principales logros alcanzados.

La profesionalización es, según sus palabras, un proceso que supera la mera desaparición del servicio militar. “Supone -aseguró- una transformación muy profunda de métodos, actitudes y procedimientos”, que va a ser posible “en el corto período de seis años” gracias a “un notable es-



En su discurso, Eduardo Serra afirmó que la profesionalización había sido posible gracias a “un notable esfuerzo presupuestario” y a un “extraordinario trabajo de gestión”.

fuerzo presupuestario y a un extraordinario trabajo de gestión”

El ministro, no obstante, se mostró prudente y, “lejos del triunfalismo”, expresó su deseo de mejorar todavía muchos aspectos como las infraestructuras y la calidad de vida del soldado.

Serra destacó la importancia de acompañar el proceso de profesionalización con una modernización de armamento y material equivalente como lo ponen de relieve el aumento de la inversión en un 6,5 por 100 durante el último año, y la puesta en marcha de los programas de adquisición de carros Leopard, en el Ejército de Tierra y de las fragatas F-100 en la Armada. En el Ejército del Aire, el ministro de Defensa aludió a la firma de los contratos marco para la producción y el apoyo logístico integrado del avión de combate EF-2000, y al contrato de fabricación de las primeras 148 unidades, de las cuales 20 serán españolas. “Se continúa -dijo- con la modernización de los aviones F-1 y de transporte C-130 y se ha iniciado el proceso de contratación de 15 helicópteros de enseñanza que sustituirán a los actualmente en servicio, ya obsoletos”.

Serra se refirió, por último, al camino que aún resta por recorrer. “Queda delante de nosotros como reto del siglo XXI un nuevo proyecto nacional que no puede ser otro que la participación en el liderazgo y dirección de los asuntos europeos”, anunció ■